

与天抢时收麦忙

——黄泛区十万亩小麦开始收割



□晚报记者 张擘/文 朱海龙/图

又是一年麦收季，饱满的麦穗压弯了麦秆，迫不及待地等待着收割。

“全国农垦现代农业示范区”——黄泛区农场种植的小麦成熟了，收割工作随之拉开序幕。

黄泛区农场有16个分场，现有耕地10万亩，全场年生产销售小麦、玉米等农作物种子达6500万公斤，占河南小麦种子市场份额的16%、全国小麦种子市场份额的3.5%。农场在管理上严格实行“统一作物品种布局、统一供应大宗生产资料、统一职工技术培训和技术指导、统

一技术操作规程、统一产品检测检验、统一产品收购加工销售”的“六统一”措施，保证了种子的质量，在社会上形成了较高的信誉度。

6月4日，周口晚报记者驱车赶往黄泛区农场。路上，记者透过车窗看到路边大片大片的金黄色麦田，阵阵风儿吹过，麦浪起伏，沙沙作响。麦田里的联合收割机轰轰作响，马力十足地将一片片金黄的麦穗吞入腹中。

到达黄泛区农场时是下午两点。九分场的地头边，一台联合收割机正在将收割的麦子倾倒进运麦车。收割机驾驶员赵六一走出驾驶室开始吃午饭。他从放在地头

的篮子里拿出一个馒头咬在嘴里，又从旁边的保温桶里舀出一碗绿豆粥，然后打开装着洋葱拌黄瓜的食品袋。正准备吃时，他看到了记者，于是招着手笑着说：“吃了吗？要不要一起吃点？”知道记者吃过了午饭，他立刻狼吞虎咽起来。

短短五六分钟，赵六一就吃完了饭，“场区监测到明天有雨，为了在下雨之前完成收割，早上8点我就开着收割机到地里收麦子了，还没有休息过。看到另外一台收割机来帮忙，我才利用收割机卸麦子的空当吃点饭。”赵六一用手抹了下嘴，对记者说，“吃完饭还要继续收，一定要在下雨之前完成任务，避免下雨带来

的损失。”

“黄泛区农场有一支近300人（含两名国家级专家）的科研队伍，还有一个较为完善的科研、试验、示范、推广体系。”黄泛区农场九分场场长种文生告诉记者，农场的秸秆还田、配方施肥、土壤深松、种子包衣、精量播种、化学除草、节水灌溉等先进技术也为周边地区的农户起到很好的示范作用。这也让黄泛区农场近年来先后荣获“全国农垦现代农业示范区”、“农业部无公害农产品示范基地农场”、“河南省农业标准化示范区”、“全国农业先进集体”等荣誉称号，并被农业部确定为社会主义新农村建设的联系点。



关注《大粮仓》也可以通过以下四种方式：

周口晚报官方微博：登录新浪微博，搜索“周口晚报”，添加关注

强周网：www.zkqiang.com

